

校门口卖早餐的姨妈

小记者 驾鹤路小学2020级(4)班 梁家乐

在我每天的上学途中，总会遇到形形色色的人——公园里锻炼身体的老人，上学路上背着书包的孩子，十字路口指挥交通的交警，还有赶着上班的大人。给我印象最深刻的，是学校对面早餐店那位和蔼可亲的老板娘——我叫她“姨妈”。

每天早上，姨妈早早地就开门营业了，很多来不及或不想在家吃早餐的孩子都会到姨妈店里买早餐。店内的早餐品种丰富多样，有紫菜卷、白糖糕、叉烧包、烧麦等，每一样都让

人垂涎欲滴。

有一回，我去店里买早餐，恰好碰到一个同学也来买吃的。当他准备付钱时，却怎么也找不到钱。他满脸焦急地说：“老板娘，实在不好意思，我把钱弄丢了，早餐我先不要了。”姨妈连忙摆摆手，笑着说道：“孩子，早餐你拿去吃吧，饿着肚子上课可不好。钱下次再给，要是不记得就算了。”我同学听了，连声道谢。

还有一次，放学了，突然下起了

大雨。我没带雨伞，只好跑到姨妈的店门口躲雨。姨妈看到我，急忙从店里拿出板凳招呼我：“孩子，快坐着，站着累。”我就坐下来看雨。不一会儿，店门口就挤满了和我一样躲雨的孩子。大家分享着今天在学校发生的趣事，一个个都很高兴，也不着急回家。姨妈在一旁微笑着看着我们，那温馨的场景一直印在我的脑海里。

这就是热心的早餐店老板娘。她的善良，温暖着我们的心。

摘野菜

小记者 岩村路小学2019级(3)班 韦俊有
指导老师：戴佳琪

春天，万物复苏。在这个五彩斑斓的季节里，我跟爸爸妈妈到田野体验了一次有趣的挖野菜之旅。

那是一个阳光明媚的周末，爸爸开车带我们全家回到乡下老家。我们提着篮子，拿上小铲子，去田野挖野菜。我们沿着小路漫步，忽然，我发现了一株野菜。它那鲜艳的紫红色叶片在阳光下闪闪发光，好像在向我招手。妈妈高兴地对我说，这是可以吃的野菜。我兴奋地跑过去，小心翼翼地摘下来，放进篮子里。哈哈！初战告捷，我信心大增，继续寻找，希望能找到更多的野菜。

不一会儿，一大片绿色映入了我的眼帘。我们走近一看，原来是艾草和白花菜。我激动得心都要跳出来了。这可是我最喜欢吃的呀！我蹲下来，双手快速地采摘……时间在不知不觉中流逝，我收获了满满的喜悦和成就感。在这个过程中，我不仅学会了如何辨别野菜，还听妈妈讲解了食用这些野菜的好处。

晚上回到家，我把野菜清洗干净，和家人一起做了一顿美味的野菜大餐，有香椿炒鸡蛋、白花菜肉末汤，还有令人回味无穷的艾草粑粑。那一刻，我深刻地体会到了大自然的馈赠和劳动的快乐。

奇妙的科学小实验

小记者 燎原路小学三年级(5)班 何昊泽
指导老师：李丹

“火山爆发啦！”一声兴奋的惊呼骤然响起。不过，请别慌，这不是真正的火山爆发，而是一个奇妙的科学小实验。

在一个周六，我邀请几名同学一起开启这科学探索之旅。

实验开始，我们首先依次拿出准备好的托盘、小苏打、白醋、洗洁精、红色色素以及塑料杯。接着，将塑料杯放置在托盘中，在托盘的剩余位置铺上一层细细的沙子。我们的双手轻轻摆弄着沙子，慢慢地将它们堆成一座火山的樣子，指尖不时轻轻地按压，让这座“火山”看起来更加逼真。然后，倒入两勺小苏打，滴入一滴洗洁精和几滴鲜红的色素，这样，就到最后一步了——缓缓地倒入半杯白醋。这最后一步完成后，我们紧紧盯着塑料杯，心脏怦怦直跳，仿佛在等待一个伟大时刻的降临。

果然，不一会儿，奇妙的事情发生了！杯中迅速泛起大量气泡，那红色的液体如同炽热的岩浆，咕噜咕噜地从“火山口”喷涌而出，沿着我们精心塑造的“山体”肆意流淌。看着这壮观的景象，我们兴奋得满脸通红，再也抑制不住内心的激动，纷纷跳起来大声呼喊：“火山爆发啦！”“成功啦！成功啦！”

原来，小苏打和白醋相遇，便会发生奇妙的化学反应，产生大量的二氧化碳。当二氧化碳越来越多要挤出杯子时，就带着“岩浆”喷发出来，这就是模拟火山爆发背后的科学原理。

实验结束，我们收拾实验器材，看着托盘上残留的“岩浆”痕迹，满满的成就感在心底油然而生。原来科学并不遥远，它就藏在我们一次次勇敢动手的尝试中。

我想，我们也如同一座座小小的“活火山”啊，内心深处藏着渴望喷发的好奇，等着我们去探索更多的科学奇妙。



繁花 (张成林 摄)

那一次朗诵比赛

小记者 雀儿山路小学2019级(3)班 黄梓涵 指导老师：何芸

每次提到朗诵，我的脑海都不禁浮现那次朗诵比赛的情景。

那一天，阳光明媚，学校举办了一场朗诵比赛，我是参赛选手之一。

我与同伴早早地来到比赛场地，等待比赛开始。我的心中充满了兴奋与紧张。很快，比赛开始了。第一位选手上场了，他的朗诵是多么优秀啊！发音标准清晰，节奏恰到好处。我想：天啊，没想到第一位便如此厉害！后面可能还有更厉害的，我怎么比得过……算了，还是继续背稿，争取一下吧。我调节自己紧张的情绪，继续埋头背稿。

还有3名选手就到我，我的心越跳越快，发现原本烂熟于心的稿子，此时背起来却变得不流畅了。那一刻，我的心中忐忑不安：要不我还是退

赛吧，他们那么强，我那么弱，我必输无疑啊！可是，为了这次比赛，我做了那么多努力，总不能白费吧？同伴察出我的不对劲，他开始安慰我，为我打气。

很快，到我上场了。我深深呼出一口气，努力压下心中的紧张，上了台。我不敢直视评委老师，只好将比赛想象成在家中的练习。前面因为紧张背错了几个字，好在后面好一点了……

比赛结束了，我如同被霜打过的茄子，蔫蔫地在台下坐着。我想，这一次我肯定与奖项无缘了。但是，在随后评委老师公布的获奖名单中，竟出现了我的名字。这突如其来的惊喜让我愣住了，反应过来后我欣喜若狂。

努力总会有收获的。从那以后，我牢牢记住了这句话。

四季的音乐

小记者 鹅山路小学2021级(3)班 黄覃苒
指导老师：李倩

春天是音乐的前奏——
河流欢快地奔腾着，
叮咚，叮咚。
风姑娘抚摸着柳树的枝头，
飒飒，飒飒。
孩子的笑意在田野里回荡，
哈哈，哈哈。
——多么美妙啊！

夏天是音乐的高潮——
水里的小鱼跳跃着，
扑通，扑通。
天上的暖宝宝为大地披上衣服，
滋滋，滋滋。
知了在树上演奏乐曲，
吱吱，吱吱。
——多么热闹啊！

秋天是接近结尾的副歌——
叶子一片片落下来，
又轻，又飘。
树上挂满了果子，
又大，又圆。
稻田里稻穗低着头，
又黄，又香。
——多么奇妙啊！

冬天是乐曲的结尾——
河面上结了一层冰，
白茫茫一片。
树上挂满了雪花，
扑哧，扑哧掉下来。
小草把头缩了回去，
等待下一个春天。
——多么清静啊！

大自然像一位音乐家，
它用四季给我们带来了一首美妙、动人的乐曲！